

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Осиповой Марии Юрьевны на тему: «Разработка статико-динамического подхода к оценке и управлению устойчивым развитием региона», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика

Тема кандидатской диссертации посвящена разработке методического инструментария оценки достигнутого уровня устойчивого развития региона и его системной социо-эколого-экономической сбалансированности, что на современном этапе российских регионов является весьма актуальной на уровне регионов. Эти задачи сложенные исторически географическими (широтными) и другими факторами.

Сформулированные цель, задачи, положения, выносимые на защиту, соответствуют паспорту специальности и содержат элементы научной новизны. Представленные в автореферате теоретические и практические результаты диссертационного исследования свидетельствуют о его комплексности и логической завершенности.

Интерес вызывает разработанный методический инструментарий, предполагающий использование эталонной модели соподчиненной динамики индикаторов устойчивого развития, учитывающих особенности социально-экономических, социально-экологических и эколого-экономических отношений (рис. 7, с. 17).

На наш взгляд, автором теоретически обоснован новый методический подход к оценке устойчивого регионального развития, позволяющий выявить противоречия и диспропорции по всем его компонентам. Углубленный эмпирический анализ способствовал выявлению проблемных областей и динамических диспропорций в развитии Пермского края по сравнению с другими индустриально развитыми регионами Приволжского и Уральского федеральных округов. Сформулированные автором по результатам исследования предложения имеют организационно-управленческий характер, что отражено в алгоритме выработки управленческих решений (рис. 8, с.18). Один из блоков алгоритма предполагает определение основных направлений корректирующего воздействия по обеспечению устойчивого развития региона.

Элементы новизны, выделенные автором, не вызывают сомнения, дано четкое

их обоснование. На основании вышеизложенного следует принять, что разработка статико-динамического подхода может являться значительным вкладом в развитие теоретических и методических положений региональной экономики, востребованность которых в кризисных явлениях в совокупности санкциям условиям, значимо возросла.

Исследование носит комплексный, системный характер. Автор своевременно и достаточно полно опубликовал и апробировал результаты исследования. Но есть также и замечания:

- необходимо конкретизировать типы регионов в соответствии с выделенными квадрантами, определить угрозы устойчивому развитию в каждом из них и наметить меры противодействия;

- расчет интегративного показателя, характеризующего в целом уровень устойчивого развития региона, должен сопровождаться надежными методами обоснования эталона по обеспечению эколого-экономического состояния будущего территории.

Общий вывод: отмеченное замечание не снижает общей теоретической и практической значимости проведённого исследования. Представленная к защите работа соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальности 08.00.05, а автор работы Мария Юрьевна Осипова заслуживает присуждения учёной степени по специальности «Экономика и управления народным хозяйством (региональная экономика)» в рассматриваемой предметной области исследования.

Доктор технических наук, профессор
кафедры « Экономика предприятия »,
ФГАОУ ВО «ДВ университет»,
заслуженный деятель науки РФ
Якубовский Юрий Владимирович

н н

е ~

« 16 » мая 2017 год

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Дальневосточный федеральный университет»
Адрес: 690950, г Владивосток, ул. Суханова
тел: (4232) 2433280, e-mail: rectorat@dvfu.ru

Подпись ФИО заверяю

Подпись _____
увостоверяю. Нач
кадрового отдела
(отметка отдела кадров)

" 16 " мая 20 17 г.

н
